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Es.01 Esegui le seguenti addizioni algebriche di polinomi 

(7𝑎 − 3𝑏) + (5𝑎 − 2𝑏) − (3𝑎 − 𝑏) = 

= 7𝑎 − 3𝑏 + 5𝑎 − 2𝑏 − 3𝑎 + 𝑏 = 𝟗𝒂 − 𝟒𝒃 

 

(1 + 4𝑎2) − (3𝑏 − 2𝑎2) + [2𝑏 − (3𝑎2 − 𝑏) + 𝑎2] − (2𝑏 + 2) = 

= 1 + 4𝑎2 − 3𝑏 + 2𝑎2 + [2𝑏 − 3𝑎2 + 𝑏 + 𝑎2] − 2𝑏 − 2 = 

= 1 + 4𝑎2 − 3𝑏 + 2𝑎2 + 2𝑏 − 3𝑎2 + 𝑏 + 𝑎2 − 2𝑏 − 2 = 𝟒𝒂𝟐 − 𝟐𝒃 − 𝟏 

Es.02 Esegui le seguenti moltiplicazioni di un monomio per un polinomio 

5𝑎 ∙ (2𝑎 − 3𝑏) = 𝟏𝟎𝒂𝟐 − 𝟏𝟓𝒂𝒃 3𝑥 ∙ (8𝑥𝑦 − 7𝑦2 + 4) = 𝟐𝟒𝒙𝟐𝒚 − 𝟐𝟏𝒙𝒚𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 

−3𝑎2𝑏 ∙ (−5𝑎 + 3𝑎𝑏 − 2𝑏2) = 

= 𝟏𝟓𝒂𝟑𝒃 − 𝟗𝒂𝟑𝒃𝟐 + 𝟔𝒂𝟐𝒃𝟑 
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Es.03 Esegui le seguenti moltiplicazioni di polinomi 

(𝑎 − 3𝑏) ∙ (5𝑎 + 2𝑏) = 

= 5𝑎2 + 2𝑎𝑏 − 15𝑎𝑏 − 6𝑏2 = 

= 𝟓𝒂𝟐 − 𝟏𝟑𝒂𝒃 − 𝟔𝒃𝟐 

(𝑥 + 2) ∙ (−3𝑥3 + 2𝑥2 − 8𝑥 + 16) = 

= −3𝑥4 + 2𝑥3 − 8𝑥2 + 16𝑥 − 6𝑥3 + 4𝑥2 − 16𝑥 + 32 = 

= −𝟑𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟑𝟐 

Es.04 Esegui le seguenti divisioni di polinomi 

(16𝑎4 − 12𝑎3 + 20𝑎2 − 4𝑎): 4𝑎 = 

= 𝟒𝒂𝟑 − 𝟑𝒂𝟐 + 𝟓𝒂 − 𝟏 

(9𝑎4𝑏3 − 12𝑎3𝑏4 + 15𝑎2𝑏2): (−12𝑎2𝑏2) = 

=
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Es.05 Calcola i seguenti prodotti notevoli 

(6𝑥 − 4𝑦) ∙ (6𝑥 + 4𝑦) = 𝟑𝟔𝒙𝟐 − 𝟏𝟔𝒚𝟐 (5𝑎 + 2𝑏)2 = 𝟐𝟓𝒂𝟐 + 𝟐𝟎𝒂𝒃 + 𝟒𝒃𝟐 

 

  



Es.06 Semplifica le seguenti espressioni utilizzando, dove possibile, i prodotti notevoli 

(2𝑥 − 3𝑦) ∙ (2𝑥 + 3𝑦) + (𝑥 − 2𝑦) ∙ (1 − 3𝑦) + (−𝑥 + 2𝑦) = 

= 4𝑥2 − 9𝑦2 + 𝑥 − 3𝑥𝑦 − 2𝑦 + 6𝑦2 − 𝑥 + 2𝑦 = 

= 𝟒𝒙𝟐 − 𝟑𝒚𝟐 − 𝟑𝒙𝒚 

 

(1 − 2𝑥) ∙ (1 + 2𝑥) + (1 − 5𝑥)2 − 2 ∙ (4𝑥 − 1)2 − [−2𝑥2 − (1 − 3𝑥)2] = 

= 1 − 4𝑥2 + 1 + 25𝑥2 − 10𝑥 − 2 ∙ (16𝑥2 + 1 − 8𝑥) − [−2𝑥2 − (1 + 9𝑥2 − 6𝑥)] = 

= 2 + 21𝑥2 − 10𝑥 − 32𝑥2 − 2 + 16𝑥 − [−2𝑥2 − 1 − 9𝑥2 + 6𝑥] = 

= −11𝑥2 + 6𝑥 + 2𝑥2 + 1 + 9𝑥2 − 6𝑥 = 

= 𝟏 
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